

Protokół z przebiegu IV sesji Rady Gminy Pszczew z dnia 27 grudnia 2018 roku.

Odegrano hymn.

Ad. 1

Przewodniczący rady gminy, Pan Romuald Tankielun dokonał otwarcia IV sesji powitał gości, Wójta Gminy, Zastępcę, Skarbnika Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego, radnych oraz sołtysa Sołectwa Silna, Pana Franciszka Walińskiego.

Następnie stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych wobec czego rada gminy władna była do podejmowania uchwał.

Nieobecny usprawiedliwiony radny, Konrad Kiona.

Ad.2 Prowadzący obrady odczytał zaplanowany porządek obrad sesji, po czym prosił Szanowną radę o wprowadzenie do porządku obrad następujących projektów uchwał, które wymagają kosmetycznej zmiany z uwagi na błąd pisarski w nazwie Komisji:

Projekt nr 21- zmieniający uchwałę w sprawie powołania Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji  
W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 przychyliła się do wprowadzenia do porządku obrad ww. projektu uchwały.

Projekt Nr 22 zmieniający uchwałę w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Postulatów  
W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 przychyliła się do wprowadzenia do porządku obrad ww. projektu uchwały.

Projekt Nr 23 zmieniający uchwałę w sprawie wyboru zastępcy przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Postulatów  
W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 przychyliła się do wprowadzenia do porządku obrad ww. projektu uchwały.

Przewodniczący rady gminy, Romuald Tankielun poinformował, że zmiany do porządku obrad rada przyjęła jednogłośnie i po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej w tym z wykonania uchwał oraz informacja Wójta o sprawach toczących się w Sądach z udziałem Gminy Pszczew.
6. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym.- korespondencja.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
  - a) ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego- druk Nr 15.
  - b) zmieniająca uchwałę Nr V.20.2015 Rady Gminy Pszczew w sprawie ustalenia niektórych zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych- druk Nr 17.

- c) powołania doraźnej Komisji Statutowej- druk Nr 18.
  - d) zmian w uchwale budżetowej na 2018 rok- druk nr 19.
  - e) ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2018 oraz planu finansowego tych wydatków- druk nr 20.
  - f) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji – druk nr 21
  - g) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Postulatów – druk nr 22
  - h) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru zastępcy przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Postulatów- druk nr 23
8. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
9. Wolne wnioski i informacje.
10. Zakończenie obrad.

### Ad.3

Przewodniczący rady gminy poinformował, że protokół został sporządzony, był do wglądu w biurze rady i w dniu dzisiejszym leży na stole prezydyjnym.

Prowadzący obrady wnioskował o przyjęcie protokołu z przebiegu III sesji bez odczytywania. W wyniku głosowania, rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 przyjęła protokół z III sesji bez odczytywania.

### Ad.4

Prowadzący obrady poinformował, że w okresie międzysesyjnym radna Elwira Prentka złożyła wniosek w sprawie lokalizacji pustego kontenera PCK na odzież używaną do miejscowości Stołów.

Przewodniczący rady gminy dodał, że realizacja wniosku w toku.

Radna Elwira Prentka złożyła wniosek dotyczący naprawy nieświecącej lampy ulicznej w miejscowości Stołów przy posesji nr 6 oraz wniosek o poprawę stanu technicznego odcinka drogi powiatowej Stołów- Pszczew w miejscu gdzie znajduje się rów melioracyjny. Z powodu uszkodzenia kręgów betonowych nad rowem doszło do zapadnięcia drogowych płyt betonowych i powstanie uskoku w drodze. Poruszające się tą drogą auta narażone są na uszkodzenie. Radna załączyła zdjęcie miejsca gdzie znajduje się uskok w drodze.

### Ad.5

Wójt Gminy Józef Piotrowski złożył informację z działalności międzysesyjnej oraz informacje z realizacji uchwał.

Radny Romuald Tankielun pytał o zadanie „Budowa miejsca rekreacji w Pszczewie” oraz sugerował, że jeżeli II przetarg nie dojdzie do skutku wówczas trzeba będzie zmienić projekt na kostkę, która będzie tańsza. Informacja została przyjęta do wiadomości.

Wójt Gminy przedstawił informacje w sprawie toczących się spraw sądowych z udziałem gminy.

- 1) Gmina Pszczew ca. UNIQA Towarzystwo Ubezpieczeń Spółka Akcyjna z siedzibą w Łodzi o zapłatę – wps: 28808 zł (apelacja);

- 2) Gmina Pszczew ca. UNIQA Towarzystwo Ubezpieczeń Spółka Akcyjna z siedzibą w Łodzi o zapłatę – wps: 39.838,50 zł (I instancja);
- 3) Powiat Międzyrzecki ca. Gmina Pszczew o zapłatę- odsetki od noty księgowej za drogę w Szarczu.
- 4) Gmina Pszczew ca. ZAKŁADY PRODUKCYJNO – USŁUGOWE „AQUA-TECH” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Pruszczu Gdańskim (Uwzględnione roszczenie przed SO w Gorzowie Wlkp., aktualnie postępowanie między instancyjne);
- 5) Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa Oddział Terenowy w Gorzowie Wlkp. ca Gmina Pszczew o zapłatę za działki : 200/10 obręb Szarcz i 290/3 obręb Stołuń z wniosku Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Gorzowie Wlkp. obecnie jest to Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa Oddział Terenowy w Gorzowie Wlkp., w związku z przeznaczeniem nieruchomości na inne cele niż określone w umowie przed upływem 10 lat licząc od dnia ich nabycia. (Gmina nabyła powyższe działki w dniu 22.11.2005r. (I instancja).
- 6) postępowanie sądowe w Sądzie Okręgowym w Gorzowie Wlkp. o zapłatę - sprawa spadkowa - Silna

Zgłoszone roszczenia:

- o służebność lub wykup działki 145/77 w Szarczu z wodociągiem
- o służebność kilku działek w obrębie Szarcz z wodociągiem i kanalizacją sanitarną

Ad.6

Przewodniczący rady gminy poinformował radnych o pełnionych dyżurach w UG podczas których toczyły się rozmowy w temacie rozwoju gminy oraz o korespondencji, która wpłynęła do rady gminy.

Pismo sołtysa i rady sołectkiej Sołectwa Silna przedstawił wiceprzewodniczący Leonard Kaczmarek. Z kolei wiceprzewodniczący Marek Badach przedstawił pismo mieszkańców Sołectwa Borowy Młyn.

Pismo z Urzędu Marszałkowskiego w Zielonej Górze dotyczące uzgodnienia projektu uchwały w sprawie pszczewskiego parku krajobrazowego przedstawił Przewodniczący Romuald Tankielun.

Prowadzący obrady zarządził 10 minutową przerwę.

Po przerwie obrady wznowił przewodniczący rady gminy w niezmienionym składzie.

- a) ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego- druk Nr 15- przedstawił Wiceprzewodniczący Marek Badach.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Prowadzący obrady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 podjęła Uchwałę Nr III.18.2019 w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- b) zmieniająca uchwałę Nr V.20.2015 Rady Gminy Pszczew w sprawie ustalenia niektórych zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych- druk Nr 17.

Projekt przedstawił Wiceprzewodniczący Leonard Kaczmarek.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Prowadzący obrady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 podjęła Uchwałę Nr III.19.2019 zmieniającą uchwałę Nr V.20.2015 Rady Gminy Pszczew w sprawie ustalenia niektórych zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- c) powołania doraźnej Komisji Statutowej- druk Nr 18.

Projekt przedstawił Przewodniczący Romuald Tankielun.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Prowadzący obrady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 podjęła Uchwałę Nr III.20.2019 w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- d) zmian w uchwale budżetowej na 2018 rok- druk nr 19.

Projekt przedstawiła Skarbnik Gminy, Halina Jokiel.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Prowadzący obrady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 podjęła Uchwałę Nr III.21.2019 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2018 rok. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- e) ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2018 oraz planu finansowego tych wydatków- druk nr 20.

Projekt przedstawiła Skarbnik Gminy, Halina Jokiel.

Radny Marek Badach prosił o informację co się kryje pod hasłem „mała architektura”?

Skarbnik odpowiedziała, że pod hasłem są maszty flagowe przed gminnymi obiektami.

Prowadzący obrady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 podjęła Uchwałę Nr III.22.2019 w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2018 oraz planu finansowego tych wydatków. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- f) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji – druk nr 21.

Projekt przedstawił Przewodniczący Romuald Tankielun.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Prowadzący obrady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 podjęła Uchwałę Nr III.23.2019 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- g) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Postulatów – druk nr 22.

Projekt przedstawił Przewodniczący Romuald Tankielun.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Prowadzący obrady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 podjęła Uchwałę Nr III.24.2019 zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji, Skarg, Wniosków i Postulatów. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- h) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru zastępcy przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Postulatów- druk nr 23

Projekt przedstawił Przewodniczący Romuald Tankielun.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Prowadzący obrady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie za-14; przeciw-0; wstrzymujące-0 podjęła Uchwałę Nr III.25.2019 zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji, Skarg, Wniosków i Postulatów. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.

Wiceprzewodniczący Marek Badach odczytał odpowiedź Wójta na interpelacje radnego Konrada Kiony.

9. Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący rady gminy, Romuald Tankielun poinformował o szkoleniu dla radnych, które odbędzie się w Międzyzrzeczu 21 stycznia 2019r. Prosił chętnych o zgłaszanie się na szkolenie.

Wójt Gminy poprosił o głos, złożył wszystkim życzenia z okazji zbliżających się Świąt.

10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący rady gminy dołączył się do życzeń Wójta wobec wyczerpaniu tematów dzisiejszej sesji, podziękował wszystkim za udział po czym zamknął obrady IV sesji.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Maria Wojtucka

Przewodniczący  
Rady Gminy  
Romuald Tankielun